
1. 다음은 피타고라스 정리를 이용하여 삼각형의 빗변의 길이를 구하는
과정이다. 빈칸에 알맞은 것을 순서대로 나열한 것은?

AC2 + AB2 = ㄱ
2

x2 = 52 + 122 = ㄴ
x > 0 이므로, x = ㄷ

① AB , 144 , −13 ② AB , 144 , 13

③ BC , 169 , −13 ④ BC , 169 , 13

⑤ BC , 196 , −13



2.

답:



3. 다음 그림과 같이 직사각형 ABCD 에서
BD 를 접는 선으로 하여 접었다. AF 의
길이를 x 로 놓을 때, BF 의 길이를 x 에
관한 식으로 나타내면?

① x + 4 ② 2x ③ 8 − x ④ 6 − x ⑤ x2



4. 다음 그림과 같은 직각삼각형 ABC 의
각 변을 한 변으로 하는 □ADEB, □ACHI,
□BFGC 가 정사각형일 때, 다음 중 그 넓이
가 나머지 넷과 다른 하나는?

① △EBC ② △ABF ③ △EBA

④ △BCI ⑤ △JBF



5. x 가 5 보다 큰 자연수이고, 삼각형의 세 변의 길이가 6 , x + 2 , x + 4

인 삼각형이 직각삼각형이 되도록 하는 x 의 값을 구하여라.

답:



6. 그림과 같이 빗변의 길이가 10cm 인 △ABC 의 각 변을 지름으로 하는
반원의 넓이를 각각 S 1 , S 2 , S 3 라고 할 때, S 1 + S 2 + S 3 의 값을
구하면?

① 10πcm2 ② 15πcm2 ③ 20πcm2

④ 25πcm2 ⑤ 30πcm2



7. 다음 보기에 주어진 직각삼각형 ABC 의 세 변을 각각 지름으로 하는
반원의 넓이를 P,Q,R 라 하자.

보기

P =
9
2πcm2,Q =

25
2 πcm2 일 때, AC 의 길이를 구하면?

① 5cm ② 6cm ③ 7cm ④ 8cm ⑤ 9cm



8. 다음 그림과 같은 등변사다리꼴
ABCD 에서 BC 의 중점을 M , AM
과 BD 의교점을 E 라고할때, AE =

EM 이 성립한다. △AEB 의 넓이를
구하여라.

답: cm2



9. △ABC 에서 BC = a , CA = b , AB = c 라고 할 때, 다음 중 옳지
않은 것은?

① a2 > b2 + c2 이면 ∠A > 90° 이다.

② a − b < c < a + b

③ c2 > a2 + b2 이면 둔각삼각형이다.

④ b2 < a2 + c2 이면 예각삼각형이다.

⑤ a2 = b2 + c2 이면 직각삼각형이다.



10. 한 변의 길이가 12 cm 인 정사각형 ABCD 에서 BC 위에 임의의 점
P 를 잡고 점 A 와 점 P 를 잇고 ∠PAD 의 이등분선이 AE 이다.
EC = 4 cm 일 때, AP 의 길이를 구하여라.

답: cm


